

“滨滨”“妮妮”滑上“水楼子”

香坊区通过老城区“微更新”为老建筑增添亚冬会吉祥物标志

本报讯(刘喆 兴宇 记者 刘姝媛)“萌翻了,快来快来,帮我拍个照!”“太逼真了,亚冬会吉祥物滑上了‘水楼子’。”……7月15日,香坊区健康路和大庆副路交口一座年近“花甲”的“水楼子”再迎“新客”。“水楼子”顶端 2025 年第九届亚洲冬季运动会吉祥物“滨滨”和“妮妮”栩栩如生,一下子吸引了不少市民游客的目光。近日,香坊区通过对“水楼子”进行微更新、微改造,融入亚冬会吉祥物标志,形成了以“水楼子”为地标,辐射联动健康路、大庆副路、三大动力路上知名小吃的网红打卡新景观,营造了喜迎亚冬会的浓厚氛围。

这座“水楼子”就像生活中的老邻居,曾是老一辈香坊人口中健康路与大庆副路交口的地理坐标,承载着一代人的时代记忆。“顶流网红”亚冬会吉祥物“滨滨”“妮妮”滑上“水楼子”,为“水楼子”增添色彩的同时,也展现了哈尔滨开放包容、时尚活力的地域特征和文化历史传承。

市民游客在和“滨滨”“妮妮”欢乐互动的同时,不禁追寻起这座年近“花甲”的“水楼子”的故事。这座圆柱形“水楼子”始建于1966年,高约13米,直径约6米,曾是哈尔滨消防队的设施之一。随着城市发



“老建筑+亚冬会吉祥物标志”,成为游客打卡新地标。本报记者 韩伟摄

展,“水楼子”的供水功能已被其他设施取代。2023年,香坊区深入践行以“城市之变”引领经济社会高质量发展的工作要求,从老城区微更新、历史文化赋能、

产业发展协同、服务乡村振兴出发,打造了包括这处“水楼子”在内的14个文化创意街区。香坊区围绕“水楼子”老建筑,对周边环境进行综合治理,通过文化创

意、空间重构,新增了装饰地坪和休闲座椅,全新栽植园艺植物,增设包含工业元素的景观小品,让“水楼子”以一种崭新的面貌出现在街头。这处沉寂多时的历史建筑也因此迎来“蝶变新生”,成为市民游客打卡的“香饽饽”。

这次增添亚冬会元素,再一次吸引了市民游客的目光。“站在过街天桥上望去,一眼就看见记忆中的‘水楼子’上多了‘滨滨’和‘妮妮’,我就过来打个卡,之后会带孩子一起来看看。2025年第九届亚冬会在哈尔滨举办,作为一个哈尔滨人我感到特别的自豪!”市民曹女士说:“我一直就在附近住,可以说‘水楼子’伴着我成长。去年‘水楼子’前建成了广场,还装上休闲座椅。白天楼上楼下的邻居相约在这里休闲聊天,孩子们可以在广场上玩;晚上这里的亮化特别好,还可以来玩,这样的生活真的感觉很幸福。”

据悉,香坊区除了在“水楼子”增添亚冬会吉祥物标志外,还依托水塔、楼体墙面等既有建筑,通过灯饰亮化、墙体彩绘等多种形式的增添亚冬会元素,广泛宣传亚冬会视觉形象,积极营造浓厚的亚冬会氛围。

依法扫黑除恶 共建和美乡村

全市“一区四县”同步开展《中华人民共和国反有组织犯罪法》“进乡村”活动

本报讯(记者 梁可心)为提升农村地区广大村民知法、守法、用法意识,源头防范“村霸”干扰侵蚀、家族宗族势力影响等问题,7月16日,市委政法委、市扫黑办以“依法扫黑除恶 共建和美乡村”为主题,组织香坊区、延寿县、依兰县、方正县、通河县“一区四县”政法部门同步开展《中华人民共和国反有组织犯罪法》“进乡村”活动。

此次活动主场设在香坊区向阳镇东兴满族村文化广场,延寿县、依兰县、方正县、通河县在当地地标性广场同步开展活动。在香坊区主场会场,活动主办方邀请秧歌队现场表演,以广大村民喜闻乐见的形式和贴近生活的演出,吸引村民到场参加活动。

活动现场设置了法律咨询台、普法展板及宣传横幅,政法干警通过“以案说法”,为群众讲解有组织犯罪的特征、表现形式,扫黑除恶举报方式、举报奖励制度和举报人保护的相关规定;针对村民反映的可能被黑恶势力侵犯的问题,依据《中华人民共和国反有组织犯罪法》现场答疑解

惑,鼓励村民主动运用法律武器保护自身合法权益。

为最大限度扩大宣传效果,宣传人员将印有《中华人民共和国反有组织犯罪法》知识、扫黑除恶举报重点和举报方式,以及常态化扫黑除恶应知应会内容的宣传单、宣传袋、纸巾抽、手持面扇等宣传品免费发放给村民,受到村民普遍欢迎。

据统计,此次普法宣传活动,“一区四县”共计发放宣传资料、宣传品1.2万余份,解答群众咨询460余人次,有效提高了乡村群众对《中华人民共和国反有组织犯罪法》的认知度,增强了乡村群众的法律意识和法治观念,为全民参与扫黑除恶、共建美好乡村、构建和谐社会奠定了坚实的群众基础。

市委政法委、市扫黑办将持续推动《中华人民共和国反有组织犯罪法》宣传“进企业、进社区、进乡村、进校园、进机关”活动,不断提升群众知晓率,在全社会形成常态化扫黑除恶斗争的强大合力,推动建设更高水平的平安哈尔滨、法治哈尔滨。

提升冰雪建筑品质 严格执行施工标准

我省室内冰雪景观建筑技术标准公开征求意见

本报讯(记者 王丹)为提高室内冰雪景观建筑设计、施工、验收和维护管理水平,近日,省住建厅下发《关于地方标准“室内冰雪景观建筑技术标准”(征求意见稿)公开征求意见的通知》,有关单位和人员可通过电子邮箱standard666888@163.com反馈意见。

《标准》提出,独立建设计划建造的冰雪景观建筑的建筑物,室外场地应设置消防车道和扑救场地,大型建筑宜设置环形消防通道。独立建设计划建造的冰雪景观建筑的建

筑物,室外场地应按室内冰雪景观建筑所在地区的相关规定设置机动车和非机动车停车场;停车场应设置大客车和货车车辆停车位。

依据《标准》,室内冰雪景观施工组织设计应根据项目的工期、规模、设计要求进行编制,环境平均温度高于0℃需要冷链运输时,则应使用冷藏车运输,冷藏车内温度应不高于-5℃。室内冰雪景观主体完工后,应对冰景表面净面处理、雪体表面磨光处理,冰砌体表面应平整光滑,雪体表面应光洁,造型棱角处应整齐干净。

困难家庭大学生可获 一次性入学救助金

携带录取通知书和准考证到户口所在街道办事处或乡镇政府申请

本报讯(记者 李玥)7月16日,记者从市民政局了解到,2024年困难家庭大学生一次性救助工作已经启动。只要是我市城乡低保对象、低保边缘家庭成员(含城市低保边缘困难家庭成员),通过2024年全国普通高等教育入学考试,已被正式录取为非高职类专科或全日制本科教育的大学新生,可以携带录取通知书和准考证前往户口所在街道办事处或乡镇政府,申请一次性入学救助金3000元。

市民政局提醒,如果想详细了解进入大学后针对大学生资助的其他政策,可关注全国学生资助管理中心官网和“中国学生资助”微信公众号,也可以向即将就读的学校咨询关于办理“入学绿色通道”的相关事宜。同时,开学前后是电信诈骗高发期,曾有不法分子冒充民政部门、资助机构或高校工作人员等,通过给新生发短信、打电话等各种手段骗取钱财,请一定提高警惕,避免上当受骗。

规范市场秩序 守好安全底线

市市场监管局开展电动自行车等强制性产品认证监督指导

本报讯(记者 李佳琪)为严格规范全市电动自行车强制性认证市场秩序,近日,市市场监管局对宾县、方正、依兰等部分县电动自行车等强制性产品认证监管工作进行监督指导,切实做好保安全、守底线工作。

监督指导内容包括:经销的电动自行车、家用燃气器具等产品是否取得强制性产品认证证书且证书有效;是否存在伪造、变造、冒用、买卖、转让认证证书和认证标志等行为;电动自行车等强制性产品的一致性,包含产

品的关键零部件、标识等一致性;经销的电动自行车等产品是否存在非法篡改、改装,特别是随车出厂的蓄电池和充电器是否与产品合格证中型号信息一致;向经营者及消费者宣传相关的法律法规,要求各经销单位严把进货关,确保从正规渠道进货,销售符合国家安全标准的电动自行车等产品。

下一步,市市场监管局将继续加大对电动自行车等强制性认证产品的监督指导力度和宣传力度,切实维护人民群众生命财产安全。

千名泳者 竞渡松江

哈尔滨市举行第62届职工长游比赛

本报讯(记者 张焱文/摄)7月16日,哈尔滨市“工商银行杯”第62届职工长游比赛在松花江上拉开帷幕。比赛起点设在松花江第二水源地,终点设在老头湾,全程10华里。比赛分为男子10人组、5人组集体游,女子5人组、3人组集体游项目。

9时15分许,随着发令枪声响起,选手们纷纷跃入江水。他们劈波斩浪,奋力向前,展现出顽强拼搏的精神风貌。观众为他们加油鼓劲,现场气氛热烈而紧张。经过激烈角逐,黑龙江隆安物业集团有限公司代表队获得男子10人组集体游冠军,哈尔滨市公安局代表队获得男子5人组集体游冠军,黑龙江隆安物业集团有限公司代表队获得女子5人组集体游冠军,哈尔滨海蓝游泳俱乐部代表队获得女子3人组集体游冠军。

本次长游比赛由哈尔滨市总工会主办、哈尔滨市工人文化宫承办。比赛会聚了来自全市机关、企事业单位的近千名游泳爱好者,他们组成了54支队伍,展现出哈尔滨职工群体的团结协作精神和对健康生活方式的追求。同时,也让更多市民游客感受到冰城独特的文化魅力和夏日风情,为喜迎亚冬会增添了一道亮丽风景线。



选手们劈波斩浪,奋勇向前。

亚冬会服饰上新 开启夏日新风尚

服饰产品在京东旗舰店开启预售

本报讯(记者 张堃雷)7月16日,哈尔滨2025年第九届亚冬会服饰产品在京东旗舰店开启预售。此次上新的服饰产品款式多样,设计简约,并将亚冬会会徽、口号和吉祥物“滨滨”“妮妮”的形象作为印花图案,体现着冰雪运动的激情与活力,也体现了亚冬会冰雪同梦、亚洲同心的精神。

圆领T恤夏日百搭经典面料轻薄、柔软舒适、透气性好,适合日常穿着。图案部分采用胶印印花工艺,色彩鲜艳且不易

褪色。商务POLO衫领口设计为小翻领,带有纽扣,方便调节领口大小。面料挺括,时尚有型,透气不起球,正式又不失休闲感。

目前,亚冬会服饰产品正在陆续上新中,更多新品款式可在京东平台搜索“亚冬会”,进入官方旗舰店随心选购,让“滨滨”“妮妮”陪你清凉一夏。

右图:款式多样、设计简约的亚冬会服饰产品陆续上新。



冰球小将 冰城竞技

2024 哈尔滨国际青少年冰球邀请赛 18 日开赛

本报讯(记者 张堃雷)7月18日至26日,2024哈尔滨国际青少年冰球邀请赛将在哈尔滨华冠·道里区冰上运动中心开赛。作为近年来规模最大的国际青少年冰球邀请赛,本次比赛旨在通过高水平竞技,展现各个国家和地区冰球小将的实力与风采,同时为亚冬会造势预热。

本次赛事邀请了来自美国、日本、俄罗斯、蒙古等国家,以及北京、沈阳、大庆等国内多个地区的近30支高水平青少年冰球队

近600名青少年冰球精英前来参赛。各队按照参赛者的年龄分为U12、U10和U8三个组别,比赛之余,主办方还将组织参赛队参观游览哈尔滨的多个景区,带领世界各地的冰球小将体验哈尔滨的城市文化魅力。

此次邀请赛的举办,在进一步彰显哈尔滨城市魅力的同时,也将为青少年冰球运动员提供挥洒汗水、追逐梦想的竞技平台,并为观众们奉献精彩的冰雪运动视觉盛宴。

遇见冰雪 对话音乐

哈尔滨冰雪文化博物馆将举办庆祝亚冬会倒计时200天主题活动

本报讯(记者 封娇)7月22日,为庆祝2025年第九届亚冬会倒计时200天,哈尔滨冰雪文化博物馆正常开馆,并举办庆祝亚冬会倒计时200天“冰雪与音乐对话”主题活动。

活动中,将欣赏到钢琴演奏与哈尔滨交响乐团冰室室内乐团带来的弦乐四重奏。

2024年初成立的哈尔滨交响乐

团冰室室内乐团热衷于打破传统音乐的概念,将游戏、动漫、电影BGM或OST改编成弦乐,来展示对未来的理解。

演出中您将欣赏到《神探夏洛克》《索尼克:危机之城》《变形金刚》《愤怒的小鸟》《英雄联盟》等音乐作品,在熟悉的旋律中庆祝亚冬会倒计时200天的到来。



冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia

